

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Адрес редакции: Кировская район, Пioneрская, 10. Телефоны: отв. редактор и секретариат — центр. 0-89; массовый отдел — центр. 0-95; пропагандистский отдел — центр. 0-88 (3 зв.); соц.-торг. отв. — центр. 0-99 (3 зв.); партотдел — гор. 1-03; зав. складским — гор. 0-15; бухгалтерия — гор. 1-87; телеграфная и стол заказов — гор. 0-61.

НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ НАРОДА

Единодушным горячим одобрением встретили трудящиеся нашей страны опубликованное вчера постановление Совета Народных Комиссаров СССР, Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзных Союзов «О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле».

На многолюдных митингах и собраниях рабочие и служащие выражают свою глубокую признательность Сталинскому Центральному Комитету и советскому правительству.

«Что стремится к тому, чтобы наша родина стала еще более могущественной и обильной, — вывел в своей резолюции 17-тысячный коллектив обкомской фабрики «Скорость», — тот с радостью воспримет мероприятия по упорядочению трудовой дисциплины. Что же касается расценок и прогульщikov, то с ними нечего церемониться...»

Мы даем обещание работать так, чтобы наши трудовые книжки были стажерами, чтобы каждая минута рабочего дня была загужена высокой производительной работой.

«Я горжусь постановлением правительства, партии, ВЦИОС — пишет в «Правде» рабочий, проработавший 40 лет на фабрике «Сива», тов. П. Новик, — так как вижу в нем заботу о лучших людях нашей страны, о передовых, напорных рабочих».

Это постановление защищает права стабильных, ударников, оно берет прямо в лоб лодырей и прогульщиков.

Тот, кто дергает своим производством, кому дорог свой станок, — тот никогда не будет лезть в завод на завод, тот не позволит прогульщикам и опоздавшим к работе, зная, что это идет в ущерб нашему государству».

Каждый честный, добросовестный рабочий и служащий уверяет в этом законе социалистического труда (оно волю, свои желания и стремления. В этом постановлении выражены огромные интересы нашего государства, нашей социалистической страны. А что может быть ближе и дороже сердцу каждого советского патриота!

Советский народ ополчается против дезорганизатора производства — лодыря, прогульщика, лодыря, ларца и лодыря, которые своими поступками и действиями на деле помогают врагам, мешают нам бороться за выполнение пятилетнего плана. Этих людей и тех, кто в них, В. И. Ленин, когда требовал «отправить под суд и карать беспощадно» всех, кто нарушит трудовую дисциплину в любом хозяйстве, в любом деле».

Большинство партий, коммунистическая всенародное шествие и коммунистическое ополчение в труд. На каждого, зазорного бродяги, такого бродяга является труд при заведомом, в СССР труд превратился в достояние расиста. Впервые трудящиеся нашей страны и страны свободного труда не на чужие ботинки, эксплуататоров, а на своих, на своих детей и внуков, на своих же рабочих-крестьянское государство».

Каждый честный трудящийся нашей страны может сказать о себе словами поэта:

Радуясь я —  
Это  
Мой труд  
Выдается  
В труд  
Моей республике.

«Труд — величайшая святыня в нашей стране, — говорит с гордостью десятки миллионов советских граждан. Советский народ является ударником работничества системы капиталистической эксплуатации. Честный труд идет в нашей стране в культурной, культурной жизни».

Указы Президиума Верховного Совета СССР об установлении звания Героя социалистического труда и уч-

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Южнее Ухая атакована позиция, расположенная к северу, окружена город Ичжоу. Водительство японских войск отошло из Ичжоу в северном направлении.

Несмотря на увеличение численности японских войск на северном берегу реки Сюэ, китайские части переходят реку и непрерывно нападают на японские позиции.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Восточнее Кантона 22 декабря ночью китайские авиационные войска в Чэньчэи, вступили в крупномасштабный бой с японцами. Японцы потеряли 200 человек. С наступлением рассвета китай-

цы отошли от города, потеряв 6 убитыми и 12 ранеными.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

20 декабря японский отряд атаковал китайские позиции в районе Хадзиня (северо-западная часть Шаньси). Бой продолжался весь день. К вечеру японцы отошли на прежние позиции. Одновременно японский отряд атаковал китайские позиции, размещавшиеся восточнее реки Хуанхэ. Бой продолжался.

26 декабря японские самолеты бомбардировали Туиньшань (северо-восточнее Хэбэй) в юго-западной части провинции Шаньси) и обстреляли центральные улицы из пулеметов. 27 декабря 18 японских самолетов бомбардировали Ляохэю (провинция Гуаньси). Много жертв.

В борьбе с агрессором крепнет мужество китайского народа

Заявление Чан Кай-ши

ЧУНЦЗИ, 29 декабря. 26 декабря на собрании памяти Сун Ин-сяна выступил Чан Кай-ши, подробно ознакомившийся на лекциях японского премьер-министра Коно.

«Декларация Коно, — сказал Чан Кай-ши, — не заслуживает ответа. В ней зана лживость, приукрашенная лживые японские замыслы. Коно заявил, что Япония хочет создать «новый» Китай в союзе с Японией и Маньчжоу-го. Под «новым» Китаем подразумевается порабощенный Китай. Для этого порабощения Япония нуждается в ход различные предлоги. Под предлогом борьбы с японской опасностью Япония стремится разрушить Китай, под предлогом развития восточной культуры — поглотить живые корни китайской культуры, под предлогом устранения экономических барьеров — подорвать престиж США и европейских государств в Китае и уста-

новить свое господство на Тихом океане.

Под предлогом борьбы с коммунизмом Япония хочет ввести свои вооруженные силы в Северный Китай и Внутреннюю Монголию. Япония этот предлог использует для установления контроля над вооруженными силами и правительствами Китая. Миллион живой души китайского народа за свою страну на фронтах за 18 месяцев войны. Наша борьба доказывает невозможность для Японии выполнить свои агрессивные планы, невозможность заставить нас, выполнять наше правительство отказаться от выполнения революционных задач и борьбы за национальное освобождение. Авантюры японских милитаристов ведут Япония к гибели. Чем дальше борьба, тем больше мужества среди китайского народа. Освободительная победа должна принадлежать нам».

НОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ ГИТЛЕРА

ЛОНДОН, 29 декабря. По сообщению «Стар», адъютант Гитлера Вилемма в январе прилетит в Лондон для переговоров с арестованными Германскими устатки, которые дали бы возможность избежать угрожающего Германии финансового кризиса. По словам газеты, Гитлер потребует, чтобы Англия вернула Германии 120 миллионов фунтов стерлингов, а Франция 500 миллионов фунтов стерлингов, которые Германия в свое время выдала им в качестве залога при Версальском договоре.

Столкновение между словацким населением и венгерскими жандармами

БУДАРЕСТ, 29 декабря. Крестьяне оккупированного Венгрии словацкого села Наваруры требовали возвращения села Чехословакии. Жандармы открыли стрельбу. Несколько арестованы убито, много ранено.

После запрещения компартии в Чехословакии

ПРАГА, 29 декабря. Вчера полиция заняла помещения Центрального Комитета и всех местных секретариатов коммунистической партии и опечатала их. Все имущество коммунистических организаций конфисковано. Парламентская фракция объявлена распущенной. Министерством внутренних дел составлен список членов коммунистической партии, которым запрещается занимать руководящие посты во всех общественных организациях Чехословакии.

ПРАГА, 29 декабря. Вслед за запрещением компартии запрещен ряд демократических и культурных организаций. Вчера проведен обмен в помещении издательства «Обеден» (издательство выпустило провозвещения Ленина и Сталина, а также книгу профессора Неваля «Ленин»). Издательство запрещено продавать книги советских авторов и вообще марксистскую литературу.



На страже рубежей социалистической родины. На снимке: подполковник разведки в дозоре. Слева — младший командир П. С. Кузьмин и бойцы И. П. Шаров.

НА ПАН-АМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. Пан-американская конференция соборится так называемую «декабрьскую американскую конференцию». Эта декларация «соответствует» плану государственного секретаря США Халла от 16 июля прошлого года. В декларации говорится, что вмешательство любого государства во внутренние и внешние дела другого государства недопустимо. Все споры международного характера должны разрешаться мирными средствами. Отношения между государствами должны регулироваться принципами международного права.

Между американскими странами, а также республиками, осуществляющими расовые и религиозные предрассудки и ограничивающие свободу торговли и другие права на взаимное вывозное движение товаров.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ  
28 декабря атака мтежников и интервентов в секторе Южной Сепе отбиты. Два итальянских бомбардировщика, один немецкий самолет.

В результате боя противник отступил на несколько позиций. Республиканская авиация бомбардировала и обстреляла из пулеметов позиции мтежников и интервентов на всем протяжении фронта. В бою отбиты семь итальянских и один германский самолеты. Республиканская авиация артадлерия 27 декабря сбита 3 самолета.

Похороны Чапека

ПРАГА, 29 декабря. Сегодня состоялись похороны любимого народом чехословацкого писателя Чапека. Дошли к гробу был разрешен только родным и близким. О дне и месте похорон было сообщено. Похороны, где состоялись паннаки, была опешлена крупным отрядом жандармерии. Огромную толпу не допускали к гробу.

К собору, на котором состоялись похороны Чапека, выехали из Праги. Писатель Гуре закончил речь у гроба Чапека заветными словами: «Мы верим, как верил до последнего дней Чапек, что республика его увидит светлыми днями. С признанием и дальнейшей борьбе за демократию, против фашизма выступил рабочий-горожанин из города Кладно».

По Советскому Союзу

Годовой план выполнен на 109 проц.

ЛЕНИНГРАД, 29 декабря. Комитетом госплана выполнено задание — Кирова завод — выполнил 29 декабря программу 1938 года по повозке выпуска на 109 проц. План годовой продукции реализован на 109 проц.

Постоянный совет по физкультуре при Наркомздраве СССР

При Наркомздраве СССР создан постоянный совет по физкультуре, в задачи которого входит организация врачебного контроля за физкультурой, туризмом, альпинизмом, задержание лечебной физкультуры в больницах, санаториях, поликлиниках, домах отдыха, организация научно-исследовательской работы в этой области.

Тов. СПИРИНУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ ПРОФЕССОРА

29 декабря состоялось заседание высшей аттестационной комиссии Всесоюзного комитета по делам высшей школы при Советском Союзе. На заседании рассматривались представления совета Военно-воздушной службы Ленинградского высшего военного ордена авиации имени Жуковского о присвоении звания профессора и ученой степени Героя Советского Союза комбригу И. Т. Спирину.

Об участии профсоюзов в работе по введению трудовых книжек

45 января должна быть закончена выдача трудовых книжек рабочим и служащим предприятий и учреждений. 29 декабря Президиум ВЦИОС принял постановление, в котором обязал все профсоюзные организации вернуть трудовую работу по реализации рабочих и служащих народнохозяйственного значения этого мероприятия. Профсоюзные организации обязаны вы-



Скульптурная фигура Т. Г. Шевченко, предназначенная для памятника, который будет установлен в Киеве к 125-летию юбилею со дня рождения великого украинского поэта-революционера. (Фотохроника ТАСС).

Районные учительские совещания

Во время зимних каникул в школах во всех краях и областях РСФСР состоялись районные учительские совещания.

Всесоюзный съезд хирургов

ХАРЬКОВ, 29 декабря. Сегодня на Всесоюзном съезде хирургов обсуждалась одна из наиболее волнующих проблем современной хирургии: заболевания, связанные с операциями в желудке, 12-перстной кишке.

Открылся пленум правления союза советских архитекторов

29 декабря в Москве открылся 4-й пленум правления союза советских архитекторов. Он посвящен вопросам строительства школ, детских садов, больниц и родильных домов.

С основными докладом повестки дня выступил архитектор Дюкс. Привлечение флоры и фауны — яркое свидетельство огромной заботы партии и правительства о детях и матерях. Только за 4 года второй пятилетки построено 1872 школ. В 1937 году в них находилось 628 тысяч детей — в 1140 раз больше, чем в первой Рос-

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. М. И. КАЛИНИНА НА СОВЕЩАНИИ УЧИТЕЛЕЙ

В Москве в течение двух дней проводило созванное редакцией «Учительской газеты» совещание учителей. 28 декабря на совещании выступил также замечательный общественный деятель Президиума Верховного Совета СССР товарищ М. И. Калинин.

«Труд — величайшая святыня в нашей стране, — говорит с гордостью десятки миллионов советских граждан. Советский народ является ударником работничества системы капиталистической эксплуатации. Честный труд идет в нашей стране в культурной, культурной жизни».

Указы Президиума Верховного Совета СССР об установлении звания Героя социалистического труда и уч-



# О книге В. И. ЛЕНИНА „Развитие капитализма в России“

Во второй половине XIX века в России быстро рос капитализм. Увеличилось количество капиталистических предприятий, роса кадры пролетариата России, однако, оставался страной отсталой, полуфеодализированной. Реформа 1861 года сохранила помещичье-крепостническое хозяйство, а крестьянство, вынужденное платить выкупные платежи, восточноевропейское развитие России тормозилось обилием отсталых феодально-помещичьих отношений.

Народники 90-х годов игнорировали действительные причины, задерживавшие процесс развития капитализма в России. Они декларируют, что этот процесс невозможен здесь из-за того, что капитализм не в силах создать для своего развития внутренний рынок. Таким путем народники отчаянно доказывали, что о развитии капитализма в России не может быть и речи, что теория Маркса о развитии капитализма и о революционной роли пролетариата является ошибочной. На этой реакционной предвзвешенной народнической доктрине вывод, что рабочий класс не представляет реальной силы в революционном движении России, а поэтому не на этот класс должно быть обращено внимание революционной деятельности.

Народники не хотели видеть, что обилие феодально-помещичьих отношений в экономике деревни пореформенной России тяжело сказывалось на положении крестьянства. Являясь основой для развития производительных сил этой страны, народники идеализировали отношения, существовавшие между крестьянством и помещиками, отрицали необходимость политической борьбы с этими отношениями реформаторскими и капиталистическими интересами крестьянства.

В первой главе Ленин вскрывает реакционно-ошибочные экономические воззрения и в связи с этим разбирает реакционно-ошибочную теорию (идеологию) народнического рынка при капитализме.

Народники отрывали вопрос о развитии внутреннего рынка от всего процесса развития капитализма. Однако, этот вопрос, — писал Ленин, — как отдельный самостоятельный вопрос, не выходящий от вопроса о степени развития капитализма, вовсе не существует. (Там же, стр. 41). И далее: «Общественным процессом создания внутреннего рынка (т. е. развития товарного производства и капитализма) является общественное разделение труда» (Там же, стр. 40).

Народники, объясняя развитие капитализма в России результатом суждения с точки зрения, отрицают факт развития общественного разделения труда в России.

Развитие капитализма связано с разложением мелких производителей, ликвидацией их средств производства и превращением их в наемную рабочую силу. Экспропрированные средства производства мелких производителей в руках капиталистов превращаются в капитал. То, что мелкие производители раньше сами производили для личного потребления, они сейчас, как наемные рабочие, вынуждены покупать у капиталистов. Следовательно разложение крестьянства, вопреки утверждениям народников, означало не сращивание, а развитие внутреннего рынка при капитализме.

В пореформенной России мелкие капиталистические предприятия тесно переплетались с более высокими формами капитализма: мануфактурой и фабрикой. Наряду с мелкими производителями существовали мастерские, объединявшие десятки и сотни наемных рабочих. Производством в этих мастерских осуществлялось ручным трудом. Работа была организована поделом разделения труда. Капиталистическая мануфактура играла главенствующую роль в промышленности.

Относительно количество мелких производителей было базой для широкого развития усадебной формы эксплуатации — капиталистической работы на дому. Только в 50—60 уездах, по подсчетам Ленина, имелось свыше 200 тысяч семей, работающих дома на капитализм.

Переход от мануфактуры к крупной фабричной индустрии имеет решающее значение в развитии всего капиталистического общества.

Переход от мануфактуры к фабрике означал полный технический переворот, внедряющийся весьма быстро в ручное производство мастера, а затем в ткацком производстве не только шло сама индустрия, но и общественные отношения производства, осуществлялись разрыв между различными группами участников в производстве лиц полный разрыв с традицией, обострение и расширение всех сторон капитализма, а вместе с тем в массовое обобществление труда капитализмом. Крупная машинная индустрия является таким образом последним словом капитализма, последним словом его отрицательных и «ложных» моментов» (Там же, стр. 363).

Сведения русской статистики того периода не пригодны были для характеристики перехода от мануфактуры к фабричной промышленности: она была далеко не полна. Кроме того, статистика относилась к олеу префу (фабрично-заводской промышленности) и малую и крупную промышленность. Эти сведения статистика использовала народниками для вытеснения процесса развития капитализма в России.

Ленин критически отнесся к данным статистики. Он установил против фактуры, «основной и наиболее существенный признак этой статистики, — писал Ленин, — состоит в употреблении для производства системы машин» (Там же, стр. 338). Пользуясь этим признаком, он доказал быстрый рост крупной фабрично-заводской промышленности и ее удельного веса в различных отраслях производства пореформенной России.

Капитализм все глубже и глубже проникал в жизнь России, во вместе с тем Россия оставалась страной отсталой, зависящей и далеко уступала по уровню развития капитализма, странам Западной Европы.

«Если оценивать, — писал Ленин, — капиталистическую эпоху в России и капиталистическую (а именно такое сравнение и необходимо для правильного решения вопроса), то развитие общественного хозяйства при капитализме придется признать чрезвычайно быстрым. Если же оценивать данную быстроту развития с той, которая была бы возможна при современном уровне техники и культуры вообще, то данное развитие капитализма в России действительно придется признать медленным. И оно не может не быть медленным, ибо ни в одной капиталистической стране не удалось в таком объеме учреждения старания, всемерно отягощенные с капитализмом, задерживавшие его развитие, безмерно ухудшавшие положение производителей, которые отстали от и капитализма и от недостаточного развития капитализма» (Там же, стр. 469).

Развитие фабрично-заводской промышленности связано было со стихийным ростом в городах. Это сыграло исключительную роль в процессе обобществления классов постоянных фабричных рабочих, окончательно отделенных от земли — русское население, а также в организации рабочих масс в росте их революционного сознания. В этот период начинается рост стачечной борьбы в России. Ленин в своей статье «О стачках», написанной в 1909 году, говорит: «Рабочие стачки отделили в России в последние годы чрезвычайно частыми. И далее, стачка на вопрос — почему эти стачки происходят, Ленин писал: «стачки возникают и распространяются там, где возникает и распространяется крупная фабрика» (Там же, стр. 571).

Положение рабочего класса было исключительно тяжелое: в русской промышленности существовали весьма длительный рабочий день и низкая заработная плата. Исключительно тяжело

были жилищные условия. Еще более тяжелым было положение рабочих, работающих в отраслях, для которых характерна была раздробленность, разпыленность производства, где рабочие еще не обрели никакой нормы с земледелием.

Народники восхвалялись «прочностью» соединения пролетариата с земледелием и игнорировали тот факт, что как раз эти кадры рабочих эксплуатировались наиболее беспощадно, что рост фабричного пролетариата означал вместе с тем разрывание борьбы рабочего класса на уничтожение саморегулирующей его эксплуатации капитализмом. Ленин разгромил и эти реакционные, отсталые взгляды народников.

Экономика пореформенной России свидетельствовала о промышленном росте товарного обращения, о накоплении капитала, о развитии промышленного капитализма. Отсталые люди от земледелия и рост индустриального населения являлись необходимой составной частью капиталистического развития. В пореформенной России этот рост выражался в росте городов, пригородов, фабрично-заводских и торгово-промышленных сел и местечек, а также в в земельном отходе. Рост употребления наемного труда был одним из важнейших признаков развития капитализма в России. В пореформенной России насчитывалось 7 с половиной миллионов наемных рабочих на взрослых мужчин, т. е. около половины всего взрослого мужского населения страны.

Развитие капитализма в России представляло собой прогрессивно-исторический факт. Это развитие означало сближение производительных сил общественного труда и обобществления его. (Ленин. Там же, стр. 466). Это было необходимым условием для развития классовой борьбы и обобществления всех внутренних противоречий капиталистического общества в России.

Ленин, признавая факт прогрессивно-исторической роли русского капитализма, вместе с тем вскрыл все глубочайшие противоречия, ему присущие, показал его историческую преходящую характер: неизбежность сужения его общества и замены его обществом, где не будет эксплуатация человека человеком.

Ленинским научным труд «Развитие капитализма в России» сыграл исключительную революционную роль в развитии нашей партии. Эта работа завершила идейный разгром врагов марксизма — народников.

Крупная научная работа со стороны противников была повержена, малой в своей статье «Народническая критика», написанной против одного из таких критиков — П. Саворина, Ленин категорически высказывает автора, вскрывая необходимость его критики. Весь ход революции 1905—1907 годов полностью подтвердил ленинский анализ. Ленин не только воспитывал учение Маркса о развитии капитализма, он развил это учение дальше, разработал марксистскую теорию развития внутреннего рынка при капитализме.

Ленин придавал большое значение книге «Развитие капитализма в России». После первой революции 1905 года он при переиздании этой книги снабдил ее предисловием, написанным в июле 1907 года. Здесь Ленин указывает, что анализ общественно-капиталистического строя, данный в книге «Развитие капитализма в России», подтверждается открытым политическим выступлением всех классов в ходе революции.

М. ВЕРШИН.



В подразделении Исков части (Северо-Камчатский военный округ) широко развита социалистическое соревнование в честь XXI годовщины РККА.

На снимке: отличники боевой и политической подготовки младшие командиры ст. Курганский (слева) и Ленин подписывают выданный приказ о соревновании в честь XXI годовщины РККА.

(Фотограмма ТАСС)

Состоявшееся 29 декабря при германском ВКП(б) совещание представителей партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и осовиантисовских организаций заслужило и обобщило доклад всесоюзного т. Ильина о развернувшейся массово-оборонной работе в городе.

Призывы в ряды Работе-Крестьянской Красной Армии и Красного Флота в текущем году в Магнитогорске проведен весьма. На призывной пункт явилось 100 проц. призываемых, отправив в воинские части прошла организованно, пышки выделены полностью.

Однако, на совещании установлено, что массово-оборонная работа сейчас в городе находится на низком уровне. Подготовка к очередному призыву в ряды РККА развита очень медленно, многие партийные, комсомольские и осовиантисовские организации еще совсем не включились в эту работу.

Об отставании оборонной работы, о недооценке подготовки к очередному призыву говорил в своих выступлениях т. Воробьев (заводской и. д. транспорт), Зинин (Орджоникидзевский оргомат), Корсаков (строуправление «Магнитотранс») и др.

Ал. СЫСИН.

У трудящихся Казанского посёлка кипела была своя жизнь. Весело и радостно проходили в клубе вечера культурно-массового самодетельности. Рабочие-казанцы ставили пьесы на родном языке, выступали со своими национальными песнями, слушали лекции, доклады.

Но сейчас жители посёлка лишены культурного, разумного отдыха.

Здание клуба пришло в ветхое состояние. Металлургов обилие был отремонтировать его еще в мае. Руководство ремонтными работами было поручено директору центрального клуба т. Николаеву. Но случилось так, что Николаев уехал на курсы, а его заместитель Полежаев не принял этому вопросу серьезного значения. В результате клуб до сих пор не отремонтирован.

А. ШТОРМОВ.

Непомерно затянувшийся ремонт. Для отдела отремонтированной части помещения требуются деньги, материалы, нужны машины для перевозки материалов, но всего этого выходящий тов. Асанов не может добиться в течение нескольких месяцев.

О недопустимо затянувшимся ремонте знает председатель заводского комитета металлургов тов. Борзин, но конкретных мер не принимает.

И это делается в тот момент, когда в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» и предстоящей Всесоюзной переписью населения на клуб выдана большая политико-воспитательная работа.

Вопрос о ремонте клуба вынесенный заслуживает самого серьезного внимания.

А. ШТОРМОВ.

17 января — начало Всесоюзной переписи населения

## С ЧЕСТЬЮ РЕШИМ ПОЧЕТНУЮ ЗАДАЧУ

Социализм — это учет. Без правильного учета невозможно вести социалистическое хозяйство. Вот почему задача рабочих переписи населения заключается в том, чтобы учесть каждого гражданина великой Страны Советов.

Вместе с рабочими переписи и проведение подготовительных мероприятий должны быть привлечены все партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Подготовка к переписи должна занять ведущее место в нашей текущей работе.

Однако, не все еще наши организации учли себе всю важность этого вопроса. 5-й переписной отдел отделился от центра города. Он охватывает разрозненные населенные пункты, например, Железнодорожный посёлок, плановый отдел телеграфного обслуживания, Оленинский посёлок, Средне-Уральск, 14-й участок, Северный посёлокный завод и т. д. Здесь в особенности необходима большая массово-политическая работа.

Кое-что здесь уже сделано силами рабочих переписного отдела. В селах проведены при собраниях, в драматических уездах — даются беседы, много пьес выстулились в клубы. Но это только начало. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации оторваны от переписного отдела. Какому проводит она работу, где, когда и с кем — неизвестно. В этом повинна районная комиссия содействия переписи (председатель т. Зинин). До сих пор переписной отдел не имеет, снача-

ло на его территории организованной комиссии содействия, при каких учредениях и предприятиях, его старший агитатор. Нет общего графика и плана массово-политической мероприятия.

Уточнение списков домовладений, распределение инструкторов-контролеров по участкам, уточнение реперы мы уже провели. Всего по отделу будут работать 7 инструкторов. Основная задача инструкторов — проверить (47 основных и 12 резервных). Все они прошли инструктаж и проверку знаний, добросовестно отнеслись к этому делу.

Выясн и такие факты, когда комитетские нарушили постановления правительства и горсовета о выделении и подготовке кадров рабочих переписи. Начальник школьно-дизайнского отдела не отпустил на инструктаж утвержденного списка тов. Матушкина. Не явился заведующий клубом Яршинский завод т. Вандарь.

Центром переписного отдела является клуб школьно-дизайнского завода. Это здание барачного типа, ветхое, непригодное. Вышедший заведующий клубом т. Вешковский и старший заведующий т. Чернов своевременно получили диаграммные материалы и должны по переписи, но даже и не пытались убраться из клубные помещения.

Телефон для переписи будет иметь большое значение. К сожалению, в переписном отделе до сих пор не установлена телефонная связь через центральную станцию. Приходится тратить много времени, чтобы вызвать центральную станцию.

Конечно, все эти шероховатости не могут служить препятствием для хорошей подготовки к переписи населения. Для этого мы должны использовать все средства, все возможности. Коллектив переписного отдела выметал провести в ближайшем время следующие мероприятия: расширить социалистическое соревнование между инструкторами-контролерами и стачечками, организовать этот отдел по вопросу переписи с использованием дежурств при нем, выписать стеногазы, доставить поставленные правительством в Бесовской переписи населения до крайнего предела; расширить социалистическое соревнование между инструкторами-контролерами и стачечками, организовать этот отдел по вопросу переписи с использованием дежурств при нем, выписать стеногазы, доставить поставленные правительством в Бесовской переписи населения до крайнего предела; расширить социалистическое соревнование между инструкторами-контролерами и стачечками, организовать этот отдел по вопросу переписи с использованием дежурств при нем, выписать стеногазы, доставить поставленные правительством в Бесовской переписи населения до крайнего предела.

Коллектив переписного отдела № 1 выдал оное отставанию «Великий свет».

Н. ГОРБУНОВ, зав. переписным отделом № 1.

### СТЕНОГАЗЕТЫ В ПЕРЕПИСНЫХ ОТДЕЛАХ

В переписных отделах Магнитогорска готовится первая серия стеногазет, посвященные предстоящей Всесоюзной переписи населения.

В И. Ленин в своем произведении «Развитие капитализма в России» на основе обширного фактического материала дал глубокую научную оценку развитию капитализма в России, вскрыл ее социальную демократию марксистским пониманием обстановки, в которой развилась революционная борьба в помещичье-капиталистической России.

Далее Ленин переходит к анализу развития капитализма в сельском хозяйстве. Этому посвящены 2—4 главы книги.

Народники не отрицали створительности русоуказателя. Они заявляли и конкретные факты, свидетельствующие о развитии капитализма в деревне, раздроблении данных об этом процессе. Пользуясь огромными величинами, они пытались доказать господство в деревне какого-то особого вида «старого производства» и что обилие крестьянства — антигосподство капитализму. Ленин, на основе анализа всеобщего-исторического данных подворных переписей, разоблачил ложные приемы народнической створительности и развернул перед нами картину классового дифференциала крестьянства — развития капитализма в деревне.

Экономическое положение деревни свидетельствовало о неуточивом переходном положении среднего крестьянства. Оно постоянно разлагалось и сращивалось с одной стороны, сельскохозяйственному буржуазии, а с другой — с мелкохозяйственным пролетариатом и полупролетариатом.

Борьба экономических интересов различных товарнопроизводителей привела к возникновению классовых и классово-хозяйственных общин и способствовала ее разложению, т. е. развитию капитализма.

«...древнее общинное крестьянство, — писал Ленин, — не антигосподство капитализма, а, напротив, самая глубокая и самая прочная основа его». (Там же, стр. 125).

Ленин показал, что реформа 1861 года только подорвала барщинную систему хозяйства, но не уничтожила ее окончательно. Крестьянство оставалось в тяжелых условиях от помещичьего хозяйства.

«Крестьянское хозяйство не было вполне отделено от хозяйства помещиков, так как в руках последних остались весьма существенные земли крестьянских выделов: собственные земель, леса, луга, водопой, выгоны и др.» (Там же, стр. 141).

Личная зависимость крестьянства также не была окончательно уничтожена, оставалось «...древнее общинное хозяйство, архаичная форма, тесное отношение крестьянина, отдала его на общественные работы и т. д.» (Там же, стр. 141).

Варшавская система сохранилась в виде пережитков. Стратегия переплеталась с капиталистической системой — «вотчиной» наймом рабочих сил.

Одним из главных прогрессивных фактов освобождения крестьянства от феодальной эксплуатации являлся рост наемного труда в земледелии. Рост наемного труда и применения машин в помещичьем производстве в конце XIX века был ярчайшим свидетельством эконимизации помещичьего хозяйства в сторону капитализма.

Но этого народники не видели, не хотели видеть. Они идеализировали отработочную систему, рассматривали ее, как условия уничтожения пролетариата между помещиками и крестьянством. Они выступали против отхода крестьян от работы на наемку. Народники защищали феодальную эксплуатацию крестьянства, интересы помещиков помещиков под видом защиты интересов крестьянства. Ленин разоблачил народников, сорвал с них маску «дружей народа» и показал их подлинное реакционное лицо.

В. И. Ленин в своей книге «Развитие капитализма в России» анализирует формы промышленности в пореформенной России — отсталой общинно-капиталистической отсталой и обрабатывающей промышленности и характерной особенностью этой страны». (Там же, стр. 254). Этому посвящены главы 5—7 девятой книги.

Отсталая отсталость права собственности возможности более широкого распространения промышленности в России. Раз-

С момента ареста Ленина стал усиленно работать над книгой. В первом письме (2 января 1896 г.) он волею в товарищам Ленин пишет:

«У меня есть план, который меня сильно занимает со времени моего ареста, а чем дальше, тем сильнее. Я давно уже занимался одним экономическим вопросом (о бытии товаров обрабатывающей промышленности внутри страны), подобно некоторой литературе, составил план его обработки, все что даже написал, предполагая издать свою работу отдельной книгой, если она превзойдет размеры журнальной статьи. Прочитать эту работу очень бы не хотелось, а чтобы, по крайней мере, представить альтернативу: либо написать ее здесь, либо отпечатать в Москве». (Ленин, том III, стр. 556).

В этом же письме Ленин дает указания как организовывать доставку литературы, прилагая для дальнейшей список книг, необходимых ему, а также запрашивает в самодельной форме — кто из товарищей арестован вместе с ним.

Всю подготовительную работу для этой книги Ленин осуществлял в тюрьме. Он еще раз перечитал всю периодическую литературу, изучил статистические материалы о развитии промышленности и сельского хозяйства России. Он прочел сотни книг, журналов, статьи множество подобраных видных и отсталых русских ученых. А. И. Ельсворса в своих воспоминаниях пишет: «Воронина таскала в эту книгу из библиотеки Вольно-Землем. Общества. Академии Наук и других научных учреждений». (Там же, стр. 558).

Ленин тщательно был подготовлен работой над книгой, что сообщением о том, что дело закончено, он встретил восторгом: «Евро! не ушло всех материалов собрать!».

«Жаль, рано вышло, ведь бы еще можно было доработать книгу...» — в письму говорил Владимир Ильич. (Там же, стр. 559).

Промышленники Ленина «Развитие капитализма в России» состоит из 8 глав.







Почти по Гоголю

Видно, боюсь по-разному. Не полагаясь на свой разум, поручившись, а разоблачая друзей...

Иван Иванович и Иван Никифорович поспорили в кривле. У Ивана Никифоровича было прекрасное ружье. Споривший от зависти Иван Иванович предложил ему за ружье свинью...

Но разве могут Иван Никифорович и Иван Иванович разговаривать с директором Магнитогорского колхоза...

На территории колхоза имеется железнодорожный участок. В нем иногда стоят вагоны с ружьями разных предприятий города...

Копать директор колхоза и производитель базы являлись мирно. Но сейчас одно воспоминание об этой дробле приводит Мозгового в ярость...

На базу и не подсаживали, что, поставив вагон сабы на территории колхоза, он пошел в словеску...

С боем притащили работникам базы брать товар. Но в конце концов они перемогли их в шов, надели откровенные складки...

Проезд запрещается. — Как так? — удивились свидетели в проулке...

Прямо, с Мозговой мог бы обратиться в отделение Госбезопасности...

— Теперь они у меня выкрутятся! Ладно вас, голубчиков, прочесть следовало...

Письма в редакцию

КТО ХОЗЯИН СТОЛОВОЙ?

Основной этой года сообщалось через «МР», что администратор № 7 с 2-й плиты пришел в ведомство...

Обещает (инспектор т. Гусаров), получив разрешение обследовать состояние условий труда работников столовой...

Необоснованное увольнение

27 августа я пошел на имя директора Магнитогорского металлургического завода...

И так восемь раз я приезжал в Магнитогорск и восемь раз возвращался к нему...



В выступлении «Союзмультифильм» (Москва) закончен производством новой звуковой художественный мультипликационный фильм «Три мушкетера»...

ШАХМАТЫ

Приезд Нереса и Флора

ЛЕНИНГРАД, 29 декабря. Сегодня утром из Финляндии в Ленинград приехали гросмейстеры Пауль Нерес и Сало Флор...

Перед тренировочным турниром

Я очень рад, что моя давнишняя мечта — приехать в Советский Союз осуществилась...

Развивать стрелковый спорт

Стрелковый спорт у нас, в Магнитогорске, развит очень плохо. Например, в Кировском районе...

Мать по произведению А. М. Горького

Начало кино-сеанса в 8 час. вечера. Танцы играют духовой оркестр, электроджаз, балет.

МАТЬ по произведению А. М. Горького

Начало кино-сеанса в 8 час. вечера. Танцы играют духовой оркестр, электроджаз, балет.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В АЭРОКЛУБЕ

29 декабря в Магнитогорском аэроклубе состоялось ежегодное торжественное собрание. Инициатором штаба вертолета...

НОВОГОДНИЕ ВЕЧЕРА

В свой клуб придет сегодня рабочее, служащее, школьно-детское завода. В 9 часов начнется костюмированный вечер...

полностью ВНЕСЛИ ПОДПИСКУ

Домашняя хозяйка Анна Дмитриевна Пермякина во время реализации государственного займа...

ЗАБЫТОЕ ОБЕЩАНИЕ

В прошлом году при школе ФЭУ организовался кружок РСО. Как ни плохо занимались в этом кружке...

Сто рейсов воздушной скорой помощи

В 1938 году врачи областной станции скорой помощи сделали 100 вылетов в район области...

1 января в 7 час. 30 мин. вечера в малом зале клуба металлургов состоится лекция на тему: «Японская агрессия в Китае»...

Литературный журнал студентов педагогического института

Студенты Магнитогорского педагогического института готовят выпускной литературный журнал, в котором будут отражены творческие наработки студентов...

КОНСУЛЬТАЦИЯ

При центральной библиотеке металлургов организован бюро консультации работников.

РАБОТА ЗАВОДА за 29 декабря

Table with production statistics for December 29th, including categories like РУДА, ЧУГУН, СТАЛЬ, ПРОКАТ and their respective volumes and percentages.

СОРЕВНОВАНИЕ ГИГАНТОВ МАГНИТОГОРСКИХ КУЗНЕЦОВ

Table comparing production metrics between Magnitogorsk and Kuznetsk, including categories like ПРОКАТ, СТАЛЬ, ЧУГУН.

Advertisement for 'Новогодний вечер' (New Year Eve) featuring Gladilshchikova and her group of bears and other animals.

Advertisement for 'Мать' (Mother) film, showing the start of the film and dance performances.

Advertisement for 'Внимание' (Attention) regarding party and professional organizations.

Advertisement for 'Великое зарево' (Great Dawn) film, showing the start of the film and dance performances.

Advertisement for 'Мать' (Mother) film, showing the start of the film and dance performances.

Advertisement for 'Бал-маскарад' (Ball-Masquerade) concert, showing the start of the concert and dance performances.

Advertisement for 'Всем! При библиотеке металлургов открыта фототека' (Attention! At the library of metallurgists, a photo gallery is open).

Advertisement for 'Бал-маскарад' (Ball-Masquerade) concert, showing the start of the concert and dance performances.

Advertisement for 'Великое зарево' (Great Dawn) film, showing the start of the film and dance performances.

Advertisement for 'Магнитогорское отделение автогужтреста производит заключение договоров на 1939 год' (Magnitogorsk branch of the auto-haulage trust produces conclusion of contracts for 1939).

Advertisement for 'Художественная мастерская' (Artistic workshop) moved to a new location.

Advertisement for 'Открылся вновь оборудованный магазин "Электросбыт"' (A newly equipped store 'Electrosbyt' has opened).

Advertisement for 'В обувном магазине' (In the shoe store) offering various styles of shoes.

Advertisement for 'В магазине "Гаврыбы"' (In the 'Gavryby' store) offering various types of fish.

Advertisement for 'В. Уральский водочный завод предлагает всем своим контрагентам' (V. Ural Vodka Factory offers to all its counterparts).